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GEOGRAFIA ÎN ÎNVĂȚĂMÂNTUL LICEAL 

 

Conform prevederilor noilor planuri cadru pentru învățământul liceal apărute în presă și a 

Legii Educației aflată în dezbatere publică, Geografia pierde orele la clasele a XI-a și a XII-a  și va fi 

eliminată de la Examenul Național de Bacalaureat. 

Geografia este una dintre disciplinele de bază în asigurarea bagajului de cunoștințe necesar 

unui absolvent de ciclu liceal și în formarea culturii generale. Subliniem că Geografia are un rol 

educațional important în formarea tinerei generații pentru înțelegerea lumii în care trăim și a unei 

perspective integrate, multi-culturale și responsabile în ceea ce privește mediul și societatea. 

În cadrul Geografiei, studiul interacțiunilor dintre componentele Sistemului Terestru, la nivel 

local, regional și global, se bazează pe noile competențe digitale, reușind să contribuie la educarea 

tinerei generații pentru înțelegerea și adaptarea la provocările complexe ale societății actuale. Aceste 

provocări sunt legate de schimbările climatice, de creșterea incidenței fenomenelor extreme 

(cutremure, secete, inundații), de amenințările legate de poluare, de defrișare, pierderea biodiversității, 

criza de apă sau alimentară și deprecierea resurselor naturale. În acest sens, Geografia are un aport 

esențial în promovarea conceptelor legate de dezvoltarea durabilă, de protecția și conservarea 

mediului, de adaptarea la schimbările climatice și de hazardele naturale și tehnologice. 

 Totodată, Geografia este o disciplină cu un puternic caracter identitar care asigură elevilor 

crearea unei imagini actuale asupra spaţiului şi a poporului căruia îi aparţin, contribuind la dezvoltarea 

atașamentului și a cunoaşterii relaţiilor dintre mediul de viaţă şi societatea umană.  

 În prezent, predarea Geografiei se bazează pe rezultatele științifice actuale referitoare la mediu 

și societate, obținute prin diferite metode moderne, cum sunt Sistemele Geografice Informaționale 

(GIS), cercetările satelitare din Programul European Copernicus și din alte programe spațiale, 

prezentate în acord cu nivelul de înțelegere al elevilor din ultimele clase de liceu (din care Geografia a 

fost exclusă - cls. a XI-a și cls. a XII-a).  

Acest tip nou de abordare este în acord cu programele globale referitoare la educație inițiate de 

UNESCO (Educația pentru Dezvoltare Durabilă pentru 2030), cu cele 17 Obiective de Dezvoltare 

Durabilă ale Națiunilor Unite și cu prevederile din planul de măsuri al Uniunii Europene (Pactul 

Verde European).  

În acest context, considerăm că este necesar ca Geografia să fie mentinută ca disciplină 

obligatorie de studiu la toate filierele de învățământ liceal, atât la ciclul inferior, cât și la ciclul 

superior al liceului, precum și ca probă scrisă, la alegere, la examenul de bacalaureat, pentru 

toate filierele, profilurile și specializările. 
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